
แบบประเมิน 
การเรียนการสอนแบบอิเล็คทรอนิกส วิชาศัลยศาสตรชองปาก 2 

หัวขอ   การปลูกฟน 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

คําถาม 
มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด 

1. กอนการเรียนเร่ืองนี้ทานมคีวามรูเร่ืองนี้ในระดับใด 3.5 12.3 21.1 52.6 10.5 

2. หลังการเรียนเร่ืองนี้โดยใช e-learning ทานมีความรูเพิ่มมาก
ขึ้นเพียงใด 

12.3 57.9 28.1 1.8 - 

3. ทานมีความพึงพอใจในบทเรียน e-learning  เพียงใด 8.8 35.1 56.1 - - 

4.  ทานคิดวารูปแบบการนําเสนอนาสนใจและนาตดิตาม
เพียงใด 

12.3 29.8 56.1 1.8 - 

5. ทานพบวาเนื้อหาบทเรียนสามารถทําความเขาใจไดงาย
เพียงใด 

10.5 49.1 40.4 - - 

6. ความสมบูรณของเนื้อหามเีพียงใด 19.3 50.9 28.1 1.8 - 

7. ทานมีความสะดวกในการเรียนรูและทบทวนเนื้อหาบทเรียน
เพียงใด 

10.5 31.6 49.1 7.0 1.8 

8. ทานพอใจทีจ่ะเรียนเองโดยใชส่ือ โดยมอีาจารยผูสอน    
สอนเพิ่มเติมเมื่อพบปญหา 

10.5 36.8 40.4 8.8 3.5 

9.  ทานคิดวาสามารถนําไปใชประโยชนตอการทํางานเพียงใด 8.8 43.9 47.4 - - 

10. ทานมีความตองการเรียนลักษณะนีใ้นหัวขออ่ืน ๆ เพียงใด 8.8 21.1 50.9 17.5 1.8 

 
ขอเสนอแนะและแนวทางในการปรับปรงุพัฒนา 

1. ไมคอยชอบตอนที่ตองไปเรยีนรูเอง แตชอบในชวงของการมา discussion ใหนกัเรียนตอบ
คําถามเพราะไดความรูและความเขาใจเพิ่มขึ้นเยอะมากเลยคะ 

2. ชอบรูปแบบการเรียนที่มีอาจารยคอยเนนเนื้อหาในจุดทีสํ่าคัญ ๆ มากกวา และนาจะมี 
interaction ระหวางอาจารยและนักศึกษาผานทาง internet มากกวานี ้

3. อยากใหใช e-learning แลวในคาบอาจารยกลับมาทวนหรือเนนย้ําจุดสาํคัญ 
4. ควรแยกเปนหลาย file เพราะ load นานมาก ๆ 
5. อาจารยน้ําเสียงไมเหมือนตอนสอนในหอง 
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6. หอพักคณะฯ ยังไมมีความพรอมในเรื่อง internet ที่เพียงพอ และเร็วพอ ตองใชเวลาใน
การศึกษานาน รวมกับเวลาในการโหลด programe แตละหนานานมาก  ทําใหเวลาที่ตองใช
ไปมีมาก แตเวลาวางของนักศึกษามีนอย นาจะมีการพัฒนาสารสนเทศในหอใหดกีอนคะ 

7. คณะฯ ยังไมม ีcom. บริการเพียงพอ 
8. บางเนื้อหามีการขัดแยงกัน 
9. เปดไมออก แลวโหลดนานมาก เสียงไมออก 
10. การเรียนแบบนี้ดีในแงของการใหนักศกึษากระตือรือรนมากขึ้น แตก็ตองไปเปด www. เอง

ซ่ึงขั้นตอนยุงยากขึ้น 
11. นาจะมแีบบทดสอบหลังบทเรียนเพื่อทบทวนความเขาใจ และนาจะมีเฉลยหรือมีการ

อธิบายคําตอบใหดวย  เพื่อใหคนที่เขาใจบทเรียนไดยาก เขาใจบทเรียนไดงายขึ้นหรือ
สามารถจําเนื้อหาไดดีขึน้ 

12. หองคอมฯ ที่คณะมีไมเพียงพอ เขาดูไดยาก 
13. อยากใหรูปภาพใหญ ชัดเจนกวานี้คะ 

 
จากแบบสอบถามความพึงพอใจของการเรยีนการสอนแบบอิเล็คทรอนิกส หัวขอ “การ

ปลูกฟน”  เมื่อวันอังคารที่ 12  ธันวาคม  2549  สามารถสรุปผลไดดังนี ้
นักศึกษาทันตแพทยช้ันปที่ 4  ที่ลงทะเบียนเรียนกระบวนวิชาศัลยศาสตรชองปาก 2 (DOS 

408482) ประจําปการศึกษา 2549  จํานวน 71 คน  ไดแจกแบบสอบถามไปทั้งหมด 71 ชุด  ไดรับ
กลับคืนมา 57 ชุด คิดเปนรอยละ  80.28  เปนเพศชาย 25 คน และเพศหญิง 32 คน คิดเปนรอยละ 
43.9  และ 56.1  ตามลําดับ 

ผลการวิเคราะหขอมูลความพึงพอใจแยกเปนรายขอมีดังตอไปนี ้
 กอนการเรียนเรื่องนี้นักศึกษามีความรูเร่ืองนี้ในระดับนอยคิดเปนรอยละ 52.6  หลังการ
เรียนเรื่องนี้โดยใช e-learning นักศึกษามีความรูเพิ่มมากขึ้นในระดบัมากคิดเปนรอยละ 57.9  
นักศึกษามีความพึงพอใจในบทเรียน e-learning ในระดบัปานกลางคิดเปนรอยละ 56.1  รูปแบบการ
นําเสนอนาสนใจและนาตดิตามในระดับปานกลางคิดเปนรอยละ 56.1   เนื้อหาบทเรียนสามารถทํา
ความเขาใจไดงายในระดับมากคิดเปนรอยละ 49.1  ความสมบูรณของเนื้อหาอยูในระดบัมากคดิ
เปนรอยละ 50.9  นักศึกษามคีวามสะดวกในการเรียนรูและทบทวนเนือ้หาบทเรียนอยูในระดับปาน
กลางคิดเปนรอยละ 49.1 นักศึกษาพอใจที่จะเรยีนเองโดยใชส่ือ โดยมีอาจารยผูสอนสอนเพิ่มเตมิ
เมื่อพบปญหาอยูในระดับปานกลางคิดเปนรอยละ 40.4  นักศึกษาสามารถนําไปใชประโยชนตอการ
ทํางานในระดบัปานกลางคิดเปนรอยละ 47.4 และมีความตองเรียนลักษณะนี้ในหวัขออ่ืน ๆ อยูใน
ระดับปานกลางคิดเปนรอยละ 50.9 
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